西五人

SHAANXI **GONGREN** BAO

1987年10月10日 星期六 复字第513期

代号51-7

合阳县总工会的作法是 协调。 很好的改变。 定的成效。

怎样克服工会的「官气」和行政化倾向

本报讯 合阳县总工会积极探索 革除工会组织的"官气"和行政化倾 向的新路子,注重工会组织的民主 化、群众化建设。他们重视工会活动 的"公开性",自下而上实行"群众 办工会",使工会和职工的关系更加

过去, 合阳县总工会单纯依靠专 职干部办工会,把增加专职干部的数 量看作工会工作创水平的关键环节, 结果, 使全县专职工会干部数大为增 加,机关化、行政化的倾向没有得到

今年以来,他们通过学习改变了 过去的老框框和旧套套,树立依靠积 极分子和广大职工群众办工会的新观 念,扩大工会的公开性,注意探索工 会工作的群众化的新路子,取得了一

在新的观念确立后, 他们结合本 县实际,采取了6条措施:一是在基 层不再搞"内定"和任命,实行了民 主推选工会领导班子。在今年60%以 上基层工会换届中,由全体会员直接 选举当家人。二是不搞"长官意志"。 坚持开门办会。要求基层工会实行决 策公开,做到月初工作计划和月末总 结都提交会员大会审议, 按群众意愿 确定活动项目。三是在基层,特别是

职工人数少的单位,提倡工会干部的兼职化,建立起一支 工会活动积极分子队伍。所有基层工会 都建立了 由不 脱产 的积极分子组成的多种单项业务小组, 还聘请大批热心为职 工服务并有一定专长的会员参加对业余文化误乐活动的服务

我省举办引进技术消化 吸收创新成果展览会

本报讯 我省引进 技术消化、吸收、创新 成果展览会于10月10日 至20日在西安市举行, 共展出具有国内先进水 平和国际先进水平的新 产品、新技术7百余种 (项)。

这次展览会以实物 展出为主,各类机电产 品均在现场操作表演。 展览期间还将进行新产 品、新技术交流,现场 洽谈贸易及横向经济合 作以及技术成果转让等 业务活动。(曹云龙)

华

工

一人刘

组人少任务重,他回厂里上班。今年母亲患肺心病住院 总是先人后己, 不分昼夜地连着干 些结构复杂、工时定额紧的 亲患肺心病住院,他照顾了一个 刘福生多年来一心扑在工作上 十年多的工时量,被大家称为一 年干完 本职做 今年六月份, 每次分任务先让组员 他 在安排好班 多次中午不回 年 贡 有 里

礼活 上 个星期, 生产的同时, 生产的同时, 生产 同志 六百 文字 从一九八四年で制班班长刘福に 从 营庆华电 百五十五个,相四五十五个,相四五十五个,八〇一车间铣四班长刘福生,八〇一车间铣四年到 今年 九九八三 家收麦, 选, 家 十春节, 就匆忙 自己干 自己 长 班赶他

陕西洗衣机厂新研制成三种洗衣机

本报讯 陕西洗衣 机厂最近研制成功普通 型喷淋双桶。半自动型 喷淋双桶和电脑全自动 套桶等三种新型双鸥牌 洗衣机。这三种洗衣机 现已陆续 安排 投入 生 产,以适应、满足市场 的需要。

(程光大)

和管理工作。至目前,全县这样的积 极分子已有2500多人,占会员总数的 25%。这些人既是各项活动的带头 人,又是活动的具体组织者。这样做 从组织上增强了工会组织的群众化。 四是及时鼓励和表彰工会活动积极分 子。每次评奖,做到榜上列名以积极 分子为主。上半年,积极分子给全县 110个基层工会献策出主意达580多 项,为职工办实事2100余件。五是为 了提高基层兼职工会干部业务素质, 县工会专门进行了立档造册、颁发聘 书,分级培训等工作。 (张鹏)

本报讯 铁一局咸阳 医院1986年开始实行医疗 指标和经费承包以来,把 社会效益放在第一位,从 制度上加强管理,不开大 处方,不乱收费,维护了 国家和患者的利益, 受到 群众的好评。

目前有的医院为了增 加收入, 捞取钱财, 乱开 大处方, 在采取治疗措施 时乱加价。这不仅损害了 医院声誉, 也败坏了社会 风气。面对这种现象,铁 ·局咸阳医院完善自我约 束机制,自觉抵制不正 之风,给自己"约法三 章":不开大处方,不乱 加价,不以医谋私。他们

制定了处方标准, 限定 -张处方木能超过4种 药、3日量,慢性病不 超7日量。技术院长每 月审查,并不定朝抽样 考评,交群众监督。对 营养药品,结合患者病

情指定大夫专门签发。 一次, 妇产科做计划外 中止妊娠手术多收了手 术费,院长发现后当即 纠正,并对责任者进行 批评。 (金文娴)

方

乱

收

承 包 后 局 更 咸 阳 讲 医 求 院 社 会 不 大 处

本报讯 为贯彻落实国 务院《国营企 业辞退违纪职

工智行规定》,加强劳 动管理和劳动纪律, 西 安蝴蝶手表厂拟定出本 厂的《辞退违纪职工智 行办法》在厂内试行. 有力地促进了企业经营

了更新换代"结束了这些产品三十年一贯制的

发展具有国际先进水平的

历史

「缺重少

产量最大的几种基本车型已

重型汽车和轻型汽车,

畸形结构有了调

国投产最早、产量代加快的新的发展:

国

2新的发展时期。「解放」、「黄河」卡1汽车工业进入了产品结构日趋合理,

早在1984年就已迈入民航系统

"文明单位"行列的民航飞行8大

队乘务队继1986年夺得6大机场优

中药材等

公开地进行翻印发行大陆出版品

的出版机构已达 「大陆热」。

四十十十

上,大陆影片更是屡禁不绝。大陆的名茶名酒

正通过各种渠道进入台湾市场成为抢手货

业

一进入发展新时期

环亲的消息传出E 据台湾报纸报道

报道**,**自台湾当局准 百湾兴起大陆热 后,岛内出现

自台湾当局准备开放

民众到

每人每年用于生活费的

收入由三百

扣除物价因素实际增长一点七倍,

上涨因素增长百分之八十二点。增长一点七倍,城镇居民家庭,一九八七年达到四百二十四个,,一九八七年达到四百二十四个

三十四元,

一十八元,扣除价格上涨因素增长百分之八

种速度是前所未有的。

今日神州

我国农民家庭每人每年纯收入只有一年,初见成效。据统计,一九七八年

九七八年,

奋斗了

这个厂在制定辞退 违纪职工暂行规定及实 '施办法时,结合本厂实 际、层层组织职工讨 论,广泛征求意见。为 蝴蝶手表厂加强劳动纪律

质服务竞赛第

"辞退违纪职工暂行办法"

名后,

原玉斗摄

办法"帮助违纪人员提

高认识,改正错误:对

劳动奖状。

挽救违纪职工,该厂听 取了广大职工的建议, 在"暂行办法"中写进了 违纪职工被辞退之前, 先向其发出黄牌警告. 以观后效,若逾三个 月,仍不纠正错误的再 予以辞退的条文。

该厂把制定"暂行 办法"的过程当作对职 工进行劳动纪律教育的 过程。结合制定"暂行

在外的一些违纪人员厂 里则派人上门帮助,或 写信进行教育, 使不少 人及时回厂上班:对少 数错误严重而又执迷不 悟的职工依章进行了处 理。目前已开除一人 籍;给 一人亮了"黄 牌"

(杨惠民)



神府煤田, 这块神 奇的土地自1983年早 已以其惊人的储量、 上等的煤质、便利的 开采条件轰动世界。 但是。它何时才能向

人类奉献光和热,却一直是读者关心的 问题。9月下旬,我们随省煤田地质勘 探公司到神府煤田采访

所到之处, 耳闻目睹, 莫 不激动人心。

世界八大煤田之三

来到神木、府谷,见 的、听的、谈的几乎都是 煤。

汽车在新修的傍山公

路上奔驰、旁边劈开的峭 壁忽地钻出一条厚厚的煤带, 随公路

起奔跑,慢慢地又钻入地下,使我们惊 叹不已。沿河的两岸,不时可以看到因 河水冲刷而露出的煤层。离神木越近, 公路上拉煤的汽车、拖拉机、毛驴车越 多,那车上大块大块的煤,给人一个强 烈的感觉: 到神府煤田了。

在乌兰木伦河畔的活鸡兔、柠条塔 露天矿,农民在象开山取石一样地挖 煤。用推上机推开几米厚的覆盖层,便 暴露出平坦的煤层来,垂直挖下去,煤

层有十几米厚。农民用钢钎先凿出一条 条缝隙, 然后一块块往下撬, 都弄成脸 盆大小的块, 堆在坑边, 等 待 汽 车 来 拉。拳头大小的煤当地 人 是看 不上 眼 的, 甚至把它们拉出去倒在沟里或垫了 河滩, 因为拉煤的司机都喜欢大块, 又 好装又好运。我们觉得有点可惜, 柠条 塔孙岔乡办 矿的一个工人对我们说:

陕北神府煤田纪行(一

"这儿煤有的是,勘探队说了,这8米挖 完了,再往下两米还有6米厚的煤。" 煤乡的人是很豁达的,决不在份量上斤 斤计较,12块钱一吨煤,不用过秤,一 卡车算4吨, 随便装吧, 只要你不怕把

车过毛乌素沙漠的孟家湾, 在一片 沼泽地里,农民在用铁锨把一种黑褐色 的泥铲出来,一块块晾在路边。当地一 位妇女告诉我们,这种东西叫泥炭,是 还没有长成的煤, 他们人老几辈都烧这

玩意,一块足球大小的泥炭就够十几口 之家一炊之薪了。

过去光知道陝北有煤, 但哪里有。 有多少,有什么煤,却是在陕西煤田地 质勘探公司185队来陕北后才弄清楚 的。在队部里,地质科长、工程师林文 英告诉我们,这个煤田大得很呢! 据对 榆林、神木、府谷、内蒙东胜等地约

2.5万平方公里的普查。 最低级储量达 2034.78 亿 居世界八大煤田之 Pit. Ξ. 渭北的铜川、蒲白、 澄合、韩城四个矿的储量 加起来,才是它的十分之

神府的人采煤,不象 我们想象的那样复杂。高

高的井架,复杂的排水及通风设备等。 这儿便利的开采条件令人瞠目,有的地 方覆盖层仅4-5米, 甚至裸露地面& 在 活鸡兔, 煤层露头的地方打一个平洞进 去,大块大块的煤就源源运出,一合普 通的农用抽水机就可解决抽水问题。瓦 斯含量几乎是零,小矿井采用 明火照 明, 多少年来竟从未发生讨瓦斯爆炸。 难怪神府煤田发现的消息一传出,美、 英。法。日等国财团蜂拥而至。要求联 合开发呢! 本报记者

车压坏。